

省人大执法检查组莅鹿

# 调研水污染“一法一条例”贯彻实施情况

本报讯(记者 李瑞才)为贯彻落实中央和省委决策部署,推动打赢水污染防治攻坚战,5月14日,省人大常委会副主任、党组书记李文慧带领省人大常委会执法检查组,莅临鹿邑对《中华人民共和国水污染防治法》《河南省水污染防治条例》(简称“一法一条例”)贯彻实施情况进行执法检查。市人大常委会副主任、党组书记刘国连,市人大常委会副主任、党组书记解冰山,市人大常委会秘书长朱艳杰,县领导梁建松、李国际、侯自峰等陪同检查。

检查组一行先后到银龙供水第二厂、涡河湿地公园、涡北前李垃圾处理厂、天种第二养殖场(已拆除)等处,通过听取介绍、现场提问、查阅资料、分析数据等方式,重点检查了饮用水源安全保障措施、河长制及垃圾处理场渗滤液“三防”和畜禽养殖区农业面源污染防治等落实情况。

检查中,李文慧充分肯定了鹿邑县的水污染防治工作。李文慧指出,要充分认识这次执法检查的重要意义,要以习近平生态文明思想为指导,推动中央和省委水污染防治重大决策部署全面

贯彻落实。李文慧要求,要高度重视生态环境保护,把水污染防治作为生态环境保护工作的重要任务,科学管理、严格把关,切实做好污水处理和水污染防治工作;要完善管理机制,加强监督管理,确保水源保护落到实处,努力打造更加优美、和谐、清洁的水域环境;要依托优势开展宣传教育活动,大力普及“一法一条例”,增强人民群众的爱水护水意识,激发调动群众参与、监督水环境治理的积极性和主动性。

李文慧同时希望鹿邑县要坚持问题导向,敢于动真碰硬,进一步提高标准,坚持问题导向,盯住重点环节和关键领域,不断巩固和扩大工作成效。

据了解,近年来,鹿邑县在开展城区“五河共治”的基础上,相继启动引惠入涡和攀渠综合整治、鹿叶运河巩固提升、白沟河上游段治理等黑臭水体治理,全面推进河长制工作,上下合力抓好中小河流污染源治理。全县城市集中饮用水水源地水质良好,达标率100%,地下水水质保持稳定;地表水责任目标断面水质大沙河水质达标率为100%,涡河、惠济河、大沙河全部达到国控、省控标准。①⑨

## 鹿邑县委理论学习中心组集中学习

本报讯(记者 李瑞才)5月13日,鹿邑县委理论学习中心组集中贯彻学习习近平总书记在全国宗教工作会议上的重要讲话精神、全国政协主席汪洋在省部级干部民族宗教工作专题研讨班学员座谈会上的讲话精神和调研河南时关于宗教工作的指示精神及省委书记王国生在省委统战部座谈会上的讲话精神。县委书记梁建松主持集中学习会。县领导李刚、许四军、李国际、雷申、宋涛、杨所超、陆志杰、韩林、侯自峰、闫家明、武卫东、王晓征、张国庆等参加学习。

会议强调,一是提升政治站位,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央重大决策部署上来,始终坚持党的宗教工作基本方针不动摇,切实增强做好新形势下宗教工作的紧迫感和责任感;二是抓好学习贯彻,各级领导干部要发挥好表率作用,宗教政策法规要往深里学、往实处做,依法规范宗教事务管理,不断提高宗教工作法治化水平;三是讲究工作方法,在尊重宗教信仰自由的同时,正确引导信教群众依法依规开展活动,团结带领

宗教界人士和信教群众积极投身于鹿邑建设;四是建立长效机制,持续抓好宗教领域突出问题整改,努力在机制建设、常态长效上下功夫,积极引导宗教与社会主义社会相适应,切实维护宗教和顺、社会和谐。

县委理论学习中心组全体成员在发言中表示,要进一步提高政治站位,把抓好管好宗教工作作为重大政治任务,摆上重要日程,下一步将持续推进“六个纳入”,做好“三个带头”,着力夯实基层基础,全面提升基层党组织的政治

功能和服务功能,重点抓好乡村“两员”队伍建设,做实宗教工作三级网络和两级责任制,真正形成主体在县、延伸到乡、落实到村、规范到点的宗教网络,确保宗教事务有人管、管得住、管得好。同时要运用法治思维和法治方式开展宗教工作,不断提高全县宗教工作法制化水平。

会上,中心组全体成员还集中收看了中央党史和文献研究院院务委员、编审陈理同志解读的《习近平谈“一带一路”》电视讲座。①⑨



## 鹿邑县召开扫黑除恶专项斗争专题推进会

本报讯(记者 李瑞才)5月10日,鹿邑县召开专题会议,对全县扫黑除恶专项斗争工作进行再动员、再部署,要求全县各级各部门要进一步提高站位、振奋精神、齐心协力、攻坚克难,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗,为全县人民安居乐业、经济社会全面发展提供安全稳定的法治环境。县委副书记、政法委书记许四军出席会议并讲话。县

会议同时要求各单位行动要快、资料要全、工作要细、配合要好、效果要实。对各自承担的工作任务要照单全收、逐条落实,确保人员到位、工作落实到位、责任到位,做到有人管、有人问、有人干、有事干;要求相关资料台账务必规范、准确、标准;要做好重点线索的搜集摸排,落实好反馈问题的整改和交办线索的查实办结,确保已办理案件的

近日,鹿邑县“重点民生项目”之一——总投资2.7亿元的生活垃圾焚烧发电项目开工仪式在涡北镇前李村举行。县委书记梁建松等县四个班子领导出席仪式并与嘉宾一同为生活垃圾焚烧发电项目建设培土奠基。该项目建成投运后,垃圾将变废为宝。焚烧发电实现垃圾减量化、资源化,既能产生巨大的经济效益,也能带来很大的社会效益,对推进生态文明建设和资源节约型、环境友好型社会建设具有十分重要的意义。

记者 李瑞才 通讯员 李晓明 摄

## 金菊香溢扶贫路 辣椒敲开致富门

记者 李瑞才 文/图

提起鹿邑县宋河镇,就会让人想到醇厚的美酒。其实,宋河镇不仅只有美酒,还有万亩红辣椒、数千亩金菊及中药材……近几年,鹿邑县宋河镇在扶贫带动上下功夫,在生态发展上做文章,发展不忘生态,致富不忘带贫。通过积极盘活土地,合理利用劳动力,大力发展“红黄经济”,探索出致富新路,让小辣椒敲开了致富大门、金丝皇菊香溢扶贫路。

高建民是宋河镇张辛行政村的党支部书记,同时也是全村率先开展菊花深加工的能人。他说,菊花种植有卖苗、采集鲜花和深加工制售花茶等多种赢利模式,现在正是各种菊花育苗销售的季节,行情好的时候,每株培育好的菊花幼苗可以卖到三四毛钱,经过烘干的皇菊每公斤可以卖到300元左右,按每亩地产150公斤干花算,就是4.5万元,再加上卖幼苗的钱,每年每亩皇菊的毛利润接近5万元。

“我们提供优质种苗给种植户,并且提供免费的技术指导及技术培训,群众在种植金丝皇菊的过程中遇到问



式,初步构建了“农工贸一体、产销一条龙”的产业化发展格局,仅孙庄一个村就培育农产品深加工企业10余家,并与沙县小吃、老干妈等国内知名企业家合作,投资兴建年加工10万斤鲜辣椒酱生产线、100万斤药材加工生产线、70万斤菊花加工生产线,预计年销售额将突破1000多万元……从付

玉杰的言语中,记者仿佛看到,先前以酒闻名的宋河镇,如今正乘着产业扶贫的东风,大力发展战略性种植产业,让全镇经济插上腾飞的翅膀,金灿灿的“扶贫菊”、红彤彤的“小辣椒”使全镇脱贫攻坚的步子走的更加稳健、群众的生活变得越来越甜蜜幸福。①⑨

## 广东省政协林雄一行莅鹿调研老子文化

本报讯(记者 李瑞才)5月15日,广东省政协副主席、党组成员林雄一行莅鹿调研老子文化。周口市政协委员副主席闫淑娟,县领导李刚、雷申、李兰明陪同调研。

在鹿邑县太清宫、明道宫两个国家4A级景区内,林雄一行边参观边与县长李刚等陪同人员深入探讨老子思想的形成及历史地位、老子生平及行迹、老子文化在国际上的传播与影响、老子哲学在当代的应用及价值等,并向大家

分享自己的心得体会。李刚说,近年来,鹿邑县委、县政府紧紧围绕做大做强老子文化,着力打造历史文化旅游名县,倾心擦亮“老子故里、道家之源、道教祖庭、李姓之根”四大文化名片,使老子文化遗迹的保护、开发提高利用老子文化研究、传承弘扬和宣传等方面的工作均取得了显著成效,使古城鹿邑以及老子文化的知名度和影响力在国内外得到进一步提升。①⑨

## 鹿邑县召开党政班子联席会

## 研究部署班子成员工作分工等

本报讯(记者 李瑞才 通讯员 史杰)5月13日,鹿邑县委书记梁建松主持召开县党政班子联席会议。县领导李刚、许四军、杨所超、陆志杰、韩林、侯自峰、闫家明、武卫东、王晓征、张国庆等出席会议。

会议审议并原则通过了《关于调整县党政领导班子成员工作分工及县处级领导干部联系乡镇的通知》《关于部分县委议事协调机构组成人员任职的通知》《关于调整“五区”项目建设指挥部重点工作推进领导小组负责同志的通知》和《关于调整县脱贫攻坚领导小组及专项指挥部负责同志的通知》。①⑨

## 县政府第十五届三次全体(扩大)会议暨廉政建设工作会议召开

本报讯(记者 李瑞才)5月15日,鹿邑县委副书记、县长李刚主持召开县政府第十五届三次全体(扩大)会议暨廉政建设工作会议。会议的主要任务是贯彻落实国务院第二次廉政会议和省第二次廉政工作会议精神,听取省、市、县《政府工作报告》中重点工作落实情况,安排部署下一步重点工作。县领导韩林、王晓征、张国庆、陈巍、杨彩、翟杰、孙自豪、任金瑞、王玉超、谷长征出席会议。

就下一步工作,会议强调,一是文旅产业要有新作为。要解放思想、创新观念,积极学习先进地区的发展经验,着力于管理体制的创新、人才机制的创新、宣传方式的创新、营销模式的创新;要学会“借力打力”,加强在微信、微博、抖音等移动互联网平台上的宣传推介,制造“热点”,引导“爆点”,用小“杠杆”撬动旅游产业大市场,扩大老子故里在外的知名度、美誉度,让更多的人走进鹿邑、了解鹿邑、爱上鹿邑。二是乡村振兴要有新发展。各乡镇要认清全县当前乡村发展现状,围绕习近平总书记提出的产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴这“五个振兴”,在产业上抓住机遇,尽快谋划各自主导产业,在人才上积极招才引智,在文化上要发掘底蕴、挖掘传承,在生态上要做好水系连通,在组织振兴上要理清并利用好集体资产,深入开展

好当地的扫黑除恶工作。三是返乡创业要有新突破。各乡镇要通过召开亲朋会、座谈会或赶赴外出农民工集中城市了解情况等形式,摸清辖区外出务工人员从事的行业、规模、现状,加强与外地鹿邑商会的联络,配强招商队伍,组建专业招商机构,找准对象,精准招商;要进一步提高领会政策、把握政策、运用政策的能力和水平,针对各个行业出台优惠政策,在对接谈判、项目评审、用地审批上做到合法合规、专业把关;要建立清亲新型政商关系,真正做到“五清”(底数清、产业清、组织清、政策清、关系清);明白政府和企业之间既要有关怀与帮助,更要严守边界,特别是在企业遇到困难和问题情况下更要积极作为、靠前服务,对返乡创业人士多关注、多关心、多引导,帮助他们解决实际困难。

就廉政建设工作,会议要求各级各部门党政负责人要杜绝“老好人”思想,解决在工作中思想不严、标准不高的问题,坚持做到抓好班子、带好队伍,努力打造“务实、亲民、高效、廉洁”的政府,高质量开创政府各项工作新局面。

会上,王晓征、张国庆、杨彩、翟杰、孙自豪、任金瑞、王玉超、谷长征等领导,分别结合各自分管工作及1月份至4月份工作进展情况进行了发言。①⑨

## 鹿邑县召开整改会

## 确保惠民惠农财政补贴“安全”到位

本报讯(记者 李瑞才)5月14日下午,鹿邑县委副书记、常务副县长陆志杰主持召开惠民惠农财政补贴资金“一卡通”专项治理及审计问题整改工作会议。县财政、审计、医保、人社、自然资源、扶贫、林业、卫生、农机等部门负责人参加会议。

会上,县财政局长丁喜三通报了全县“一卡通”审计专项治理实施方案和建立专项治理联席工作机制的通知,并就全县惠民惠农财政补贴资金“一卡

通”管理问题专项治理工作进行了解读。随后,各相关部门负责同志汇报了审计问题整改落实情况。

陆志杰要求,各相关部门要提高政治站位,加强组织领导,切实加强惠民惠农财政补贴资金的监督管理,按照时间节点,扎实开展好专项治理和审计问题整改工作,确保专项治理和整改不走样。同时,要加强源头治理,举一反三,建立长效机制,确保惠民惠农政策有效落实。①⑨

## 鹿邑县召开基层武装部规范化建设观摩暨民兵整组任务推进会

本报讯(记者 李瑞才)5月14日上午,鹿邑县基层武装部规范化建设观摩暨民兵整组任务推进会在太清宫镇召开。县委副书记、常务副县长陆志杰,县委副书记、县武部政委杜宝森,县人武部部长陈巍出席会议。县人武部机关干部职工,太清宫镇党委、镇政府负责人及全县各乡镇武装部长参加了会议。

与会人员观摩了太清宫镇民兵应急排集合点验,参观学习了镇武装部和民兵连部库室及行政村青年民兵之家规范化建设。

陆志杰在推进会上强调,各乡镇要

认清形势,增强责任意识,务必站在更高的平台着眼全局,全面推进基层武装部规范化建设和民兵整组任务落实;要认真按照规范化建设的要求,配齐配好硬件设施,优化完善软件资料,统一标

准规范建设,切实把工作落到实处;要真抓实干,狠抓落实,明确工作任务,细化责任分工,迅速开展工作;要认真按照基层武装部规范化建设的目标、要求、方法和步骤,切实注重规范,扎实抓好工作,务实推进建设,不断提高规范化建设水平,促进基层武装部建设全面科学发展。

杜宝森要求与会人员要提高站位,

深刻认识基层武装部规范化建设的重大意义;深学细研,掌握规范要求,结合实际,通过观摩加强重点问题研究,达到推动工作的目的;狠抓工作落实,彻底解决民兵队伍“编不实”“训不好”和“联不上”的问题,把民兵整组各项工作落到实处。

会上,陈巍对全县基层武装部正规化建设任务作了安排部署。①⑨

## 精准扶贫的鹿邑经验